

Мифы и символы в торговле

Пьянков Александр
Оплеснин Алексей

Мифы

- Миф: Люди занимаются торговлей только ради денег.
- Реальность: Некоторые - да. Все остальные и те, кто успешен, мотивированы сервисом. В любом случае, твоя мотивация зависит от тебя.
- Миф: Торговля - дело мертвое.
- Реальность: Весь доход является результатом торговли. Если Вы однажды научились торговать, Вы можете использовать это искусство, чтобы торговать чем угодно. Соответственно, Вы- можете зарабатывать деньги в любом месте земного шара.
- Миф: Торговцы нечестны.
- Реальность: Некоторые - да. Если Вы читаете газеты, Вы знаете, что некоторые политики, министры, полицейские, биржевые маклеры и деятели корпораций тоже нечестны.

Миф: Женщины не могут заниматься торговлей.

Реальность: % женщин, занятых в торговле, гораздо выше чем в других профессиях. В торговле, где достижения более измеримы, чем в других профессиях, разница в доходах мужчин и женщин минимальна.

Миф: Более важно, чтобы люди меня любили, а не покупали у меня.

Реальность: Люди любят Вас или нет. Это от Вас не зависит. Вы можете повлиять на них так, чтобы они Вас любили, но это нестоящее усилие, потому что Вы должны будете делать это постоянно.

Миф: Люди должны меня любить, чтобы покупать у меня.

Реальность: Конечно, Вы делали покупки у людей, которые Вам не нравились. Мнение людей о нас на самом деле является их мнением о самих себе. Думаю, по меньшей мере смешно, что мы живем десятки лет, с ограниченным пониманием своего поведения и ментальных процессов. Но даже несмотря на это, уверены, что можем в первые 2 минуты понять все о другом человеке.

Древний Рим

Имя Меркурий происходит от латинского "мерке" (товар) или "меркор" (приобретать, покупать).

В 495 году до нашей эры в Риме по решению народного собрания был построен храм Меркурия.

Меркурий - римский бог торговли, прибыли и обогащения.

Иносказательно имя Меркурия означает вестник, посланец.

Меркурия изображали с крылышками на ногах, с жезлом (кадуцеем) и (часто) с денежной сумкой на боку.



Статуя Меркурия

Символы в разные времена

- Символы торговли (символы коммерции). Каждое время даёт свои символы. Однако символом торговли остаётся кадуцей - жезл Гермеса (или Меркурия).
-
- Весь мир его так и воспринимает. Конечно, кроме американцев, которые в порыве честности считают кадуцей символом медицины. А теперь и наши, делая медицину недоступной или нежелательной, стремятся к этому.
- Символ торговли. Жезл Гермеса (Меркурия). Кадуцей



МУЗЕЙ ТОРГОВЛИ
MintorgMuseum.ru



МУЗЕЙ ТОРГОВЛИ
MintorgMuseum.ru

Символ торговли. Жезл Гермеса
(Меркурия). Кадуцей



МУЗЕЙ ТОРГОВЛИ
MIntorgMuseum.ru

МУЗЕЙ ТОРГОВЛИ
MIntorgMuseum.ru

Символ торговли. Жезл Гермеса (Меркурия). Кадуцей

А о символах никто ещё не написал лучше В.В. Похлёбкина (Словарь международной символики и эмблематики - М., 1995)

Кадуцей (лат. *caduceator* — парламентёр, переговорщик) — жезл Гермеса (Меркурия), его неизменный атрибут как бога вестей. Особая палочка как жезл глашатаев, вестников и парламентариев известна у многих народов, а не только у древних греков и римлян. Так, в Скандинавии эти жезлы, называвшиеся «будкавлями» и представлявшие собой голову воина, вырезанную из кости или дерева и укрепленную на конце короткой палочки-жезла, служили для бесшумного собирания на войну жителей. Достаточно было пробежать глашатаю с такой палочкой по деревне или передавать её из деревни в деревню как эстафету. Подобные жезлы под названием «крывула» были известны также в Польше, Литве и Белоруссии вплоть до XVIII века, их находят и у индейцев Канады, и в джунглях Юго-Восточной Азии, так что жезл Меркурия, или, как он стал называться у римлян, кадуцей — явление, в общем-то, международное. Его главным отличительным признаком было то, что он гарантировал своему владельцу неприкосновенность. Поэтому кадуцей в Древнем Риме превратился в атрибут также бога торговли, каким преимущественно стал Меркурий, и получил новую форму — вместо палочки, обвитой виноградными лозами, плющом (древнейшая эмблема миролюбия), его все чаще стали изображать как палочку, обвитую двумя змеями, ибо торговля почиталась делом мудрым и в то же время требующим бдительной охраны.



МУЗЕЙ ТОРГОВЛИ
MintorgMuseum.ru

Варианты изображения кадуцея в XIX в. в России

Так сложился современный внешний вид этого символического жезла, ставшего в новое время, особенно после Великой французской революции, международной эмблемой мирной торговли, международного обмена. В конце концов кадуцей стали изображать вообще схематически: палочка со шляпкой или набалдашником и вокруг неё три витых полукольца.



МУЗЕЙ ТОРГОВЛИ
MintorgMuseum.ru

В первые годы после Октябрьской революции кадуцей с красной звездочкой трактовался как эмблема мирных отношений и стал знаком советской торговли и промышленности. Сам жезл стал изображаться в виде факела, то есть ему были приданы новые отличительные черты революционной эпохи, его даже предлагали внести в число государственных эмблем СССР, в герб РСФСР как эмблему мирного сосуществования. Однако постепенно кадуцей превратился в нашей стране в эмблему внешней торговли, поскольку был понятен и принят как соответствующая эмблема не столько внутри страны, сколько во всем мире. В связи с этим он стал эмблемой советских таможенников. Чтобы придать этой международной эмблеме определенные советские государственные признаки, она была дополнена шапочкой (шлемом) Меркурия с крылышками (другим атрибутом Меркурия – символом быстрых коммуникаций) и увенчана главной советской эмблемой – серпом и молотом.



1

МУЗЕЙ ТОРГОВЛИ
MintorgMuseum.ru



2



3

МУЗЕЙ ТОРГОВЛИ
MintorgMuseum.ru

Торгово-промышленная палата
Российской Федерации



Обереги и талисманы

- В настоящее время в моде восточные веяния (фен-шуй, занятия йогой и прочее), это не обошло стороной амулеты, талисманы и обереги для торговли. Так, например, многие торговцы держат в своем доме или на рабочем месте фен-шуй-талисман - трехлапую жабу, которая держит во рту монетку. Считается, что она способствует привлечению денег и успеха в труде. Из числа фен-шуй-талисманов, притягивающих доход, популярно «денежное» дерево, которое может быть как в виде статуэтки (дерево с монетками вместо листьев), так и в виде комнатного растения с семейства суккулентных, с толстыми крупными листьями и мощным стволом. Также часто используется турецкий оберег, так называемый глаз Фатимы.



Денежное дерево



Глаз Фатимы



Приметы и суеверия

- В современном капиталистическом мире, где на первом месте стоят материальные ценности, сфера торговли является ведущей. Это уже давно далеко не только товарно-денежные отношения, так как продавать и покупать можно и услуги, и идеи в том числе. Но как бы ни развивалась торговая деятельность, многие, кто в ней задействован, продолжают верить в древние амулеты, талисманы и обереги для торговли. Естественно, что за столь долгое время, их накопилось великое множество. Далее в статье мы расскажем о самых распространенных и более всего используемых сегодня.
- Приметы для удачной торговли:
 - 1. Не следует брать деньги за товар из рук покупателя, он должен положить их на стол (прилавок или другую поверхность). Сдача также кладется продавцом на стол.
 - 2. Если вы только начинаете торговлю, то первыми вырученными деньгами проведите по всему товару.
 - 3. Если у вас есть долги, связанные с работой, не отдавайте их в понедельник, иначе вся неделя будет неудачной.
 - 4. После захода солнца нельзя брать деньги в долг, а также продолжать торговать, иначе впоследствии можно понести убытки.
 - 5. Чтобы всегда водились деньги, нельзя рукой собирать со стола хлебные крошки, а также свистеть на работе или дома.
 - 6. В карманах вашей одежды не должно быть дырок, иначе деньги сквозь них будут утекать не только в прямом, но и в переносном смысле.
 - 7. Свой первый заработок нельзя отдавать никому и даже тратить, сохраните его на удачу в укромном месте.
 - 8. Не следует давать деньги в долг или разменивать их до тех пор, пока у вас не будет первой покупки за день.
 - 9. Следите за тем, чтобы другие продавцы не касались своими руками вашего товара, иначе вся ваша прибыль уйдет к ним.

10. Есть и такая примета: собака нагадила под торговым местом - жди хорошего торгова.
11. Чтобы торговля шла бойко, рассыпьте мелочь вокруг своего рабочего места.
12. На первые деньги, которые вы выручите за день, нужно подуть.
13. Если на вашей торговой точке есть веник, то хранить его нужно ручкой вниз.
14. К деньгам нужно относиться уважительно, хранить их аккуратно сложенными в кошельке. При этом купюры должны быть направлены лицевой стороной к хозяину.
15. Каждый продавец должен знать, что от его отношения к первому покупателю может зависеть то, насколько успешной будет последующая торговля. Поэтому и к нему, и к его деньгам следует отнестись с особым вниманием.
16. Даже если покупка первого покупателя не предполагает того, что нужно дать сдачу, обязательно нужно дать ее, хотя бы какую-нибудь небольшую символическую сумму.

17. Первые вырученные деньги нельзя сразу же класть в кассу или карман, после того, как покупатель уйдет, поцелуйте вырученные деньги, затем плюньте на них, и только тогда спрячьте.
18. Каждый человек, обративший внимание на ваш товар, является потенциальным покупателем. Если он просит что-то посмотреть поближе, то вещь нужно передать правой рукой, или при необходимости двумя, но никак не левой.
19. Чтобы торговля хорошо шла, нужно положить в обувь под правую пятку пятикопеечную монету гербом вверх. Используйте постоянно одну и ту же монету, бережно относитесь к ней, старайтесь не потерять.
20. Важно даже количество товара на витрине и его правильное расположение. Самые дорогие вещи должны быть слева от покупателя, а количество товаров на витрине должно быть нечетным.
21. Разговаривая с покупателем, смотрите ему в глаза, сами при этом старайтесь моргать как можно реже. Про себя следует проговаривать что-то вроде: «Пришел без товара, уйдешь с покупкой».
22. Деньги, которые вы выручите первыми за день, нужно отложить и только в конце трудового дня можно соединить с остальными заработанными.
23. Первый покупатель в новом году должен получить от продавца самую большую скидку, тогда год сложится удачно и принесет хорошую прибыль торговцу.
24. Существует такая примета: первый покупатель за день - мужчина, жди хорошей торговли.
26. Нельзя обсчитывать покупателей, иначе впоследствии торговец потеряет в три раза больше.
27. Товар, который упал с полки, скоро кто-то купит.
28. Когда к вам подходит покупатель, спрячьте в карман правую руку и поднимите большой палец.
29. Успешность торговли связывают с лунными фазами. Если вы продаете что-то из своего дома и не собираетесь при этом становиться торговцем, то лучше всего делать это, когда Луна убывает. А вот начинать карьеру торговца нужно на растущей Луне.